

高价捧明星
禁

央视中秋晚会 率先“节俭”起来

总局通知之后,央视及时调整

《同一首歌》停播? 其实5年前就停了

昨天网站报道是在“炒旧闻”

中宣部等五部门日前发出通知,要求制止豪华铺张,提倡节俭办晚会,通知要求“不得使用财政资金举办营业性文艺晚会,高价请演艺人,不得使用国有企业资金高价捧‘明星’、‘大腕’,坚决刹住滥办节会演出、滥请高价‘明星’、‘大腕’的歪风”。

通知引起外界高度关注,舆论叫好不断,都认为这为奢华晚会现象加上了“紧箍咒”。昨天下午,“梅州月·中华情”央视中秋晚会(以下简称“秋晚”)在京举办新闻通气会,节目组适时公布了“节俭办秋晚”的举措,可谓先行一步。

此外,记者昨日也采访了本地演出商以及各大卫视,分析了这份通知对未来演出市场的影响。明星巨典老总石广生对记者表示,这个通知“绝对是好事”,将对规范演出市场产生很大推动力,但另一方面,他也担心会出现一刀切的问题。

所有伴舞演员都从梅州选取
减少聘请费用和交通费用

减少邀请大牌明星
减少邀请港台艺人

场地从室外挪到了体育场
省下搭台费

央视秋晚
闻风而变

《同一首歌》5年前就已停播

昨天,各大网站头条都挂出“央视响应通知精神,正式停播《同一首歌》”的消息,并指出另外两档央视黄金栏目《欢乐中国行》和《中华情》也取消了室外演出。

央视总编室副主任石村昨天在央视秋晚发布会后接受记者采访,表示这条新闻并不准确,是炒旧闻,他说:“《同一首歌》5年前就已停播,从总导演孟欣离开后就不存在了。”另两档节目取消变成演播室录播也是几年前的事了。

影响1 “政府市场”削弱,一批制作商将死掉

内地演出市场有相当一部分项目是政府行为,目的比较复杂,除宣传城市形象外,还有政绩上的需求。广东省流行音乐协会副会长陈清明对记者表示,政府举办的演出活动有很大部分并不以市场为目的,“领导喜欢哪个歌唱家,下属就想办法把这人请到当地办音乐会。”陈清明把这类演出归类为“政府市场”。

“政府市场”的兴起直接导致一批演

影响2 艺人身价将回归冷静水平

政府举办的晚会、演出活动,不仅带起了一批相关行业,更提高了明星身价。明星巨典老总石广生对记者透露,一些艺人因为上过几次央视晚会,身价抬高不少,但其实名不副实。

“他们互相攀比,这个城市不请我,还有别的城市请我。”所以,这些歌手几乎不在乎演艺公司、演出商对他们报价的反

影响3 晚会审批会更严,媒体报道会有顾虑

对于这份通知,石广生认为总体而言肯定是好事,对规范演出市场有很大帮助,但他也比较担心“一刀切”,“管理部门会审查得很严。”另一方面,他也担心媒体会排斥正常的商业性演出,“一看是大活动或是豪华演出,都不给报道了。”石广生强调,外界应该学会区分。

央视直接说:肯定有节目会停播

石村表示,接到广电总局通知后,央视很快召开会议,目前正在汇总各频道的晚会信息,会提出修改方案报总局审批,“包括秋晚,之后的教师节晚会。”他对记者透露,“肯定有节目停播。”但目前央视并没有对晚会总数做出规定,各项措施也还在细化中。

秋晚新方案:梅州政府不用出钱

昨天,梅地亚中心举行的“梅州月·中华情”2013年央视中秋晚会新闻通气

会上,节目组重点介绍了“节俭办秋晚”的举措:大幅削减支出,将表演场地从室外移至体育场馆内,严格控制港台艺人阵容,对灯光、舞美等进行精简。

今年央视秋晚落地梅州市,梅州市委常委、宣传部部长周章新解释了梅州如何操办:“我们争取把晚会办得热烈而又节俭,我们要守住底线,就是政府财政不出一分钱,不向企业摊派。”他具体介绍了节约措施:“所有伴舞演员都从梅州选取,减少聘请费用和交通费用;减少邀请大牌明星和港台艺人;场地挪到了体育场馆,省下了搭台费。”

电视台怎么看?

深圳卫视:跨年晚会还是会办

深圳卫视品牌推广部主任张丹:“禁晚会令”出台,无疑会为文艺晚会进一步降温,业界会当作一个风向标,不会硬砸、死砸去办晚会,烧钱的晚会能有几家吃得消?晚会拼明星,明星开心,但收视未必好,也未必都能盈利。但跨年晚会还是会办。

江苏卫视:中秋国庆不办晚会

江苏卫视宣传总监刘宇哲:会按照总局规定执行。我们几乎不承办什么政府、国企的晚会。跨年项目还未启动,中秋、国庆,台里没有举办文艺晚会的计划。

浙江卫视:暂未受影响

浙江卫视宣传负责人:台里几乎没有什么和政府、国企合作的文艺晚会项目。目前台里还没受到什么影响。

东方卫视:每年只有两个晚会项目

东方卫视负责人:目前台里每年只有跨年倒计时和春晚两个固定的晚会,今年会如何调整具体还没定;中秋、国庆我们很少有专门的晚会。

齐帅 黄锐海 南都供稿